

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La Radio-Cartagena

La Dirección General de Comunicaciones ha concedido con fecha 28 Febrero la oportuna autorización a don Enrique de Orbe para que sea instalada en Cartagena una Estación de Telefonía sin Hilos, dedicada a emitir conciertos, conferencias y noticias al igual que sus similares de Madrid, Barcelona y Sevilla.

Entre un grupo de entusiastas aficionados de ésta, la idea ha producido una gran satisfacción y existe el proyecto de formar una sociedad que llevará adelante este asunto, con lo que Cartagena tendrá el lugar que le corresponde en el mundo de Radio.

Las horas de transmisión concedidas son de seis de la tarde a nueve de la noche y la longitud de honda de trescientos metros, con objeto de no perturbar las emisiones de las demás estaciones emisoras.

El salón de emisiones será instalado en los locales de la Agencia Comercial Española (Aire 31) cuyas obras han comenzado ya.

Con esto tendrá Cartagena un nuevo motivo para figurar al frente de las ciudades progresivas, ya que su nombre sonará entre los de las principales de España en las emisiones radio-telefónicas, las que con gran interés registrarán en sus aparatos los millones de radio-escuchas del mundo.

Nuestra enhorabuena a la Radio Ibérica por esta tan importante mejora.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Murcia ha marchado doña Concepción Roig, viuda de Montenegro. —A Madrid el comisario de Marina don Julián Pellón.

—A Madrid y Barcelona el industrial de esta plaza don Baltasar Gil.

NOTAS VARIAS

Esta tarde ha recibido las aguas del bautismo en la parroquia de Santo Domingo, la preciosa niña que hace días dió a luz doña Florentina Carrion, esposa del suboficial de Infantería de Marina don Manuel Calvo.

A la neofita se le ha impuesto el nombre de Mercedes y ha sido apadrinada por los abuelos maternos.

Reciban nuestra enhorabuena.

ENFERMOS

Se halla enferma doña Carmen Otero, viuda de Bozzo.

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el primer aniversario que entregó su alma al Señor la bondadosa y distinguida señora doña Josefina Gal Gómez, de grata memoria.

En la Caridad se han celebrado con este motivo misas de la Emperatriz por su eterno descanso.

Reiteramos a su viudo nuestro querido amigo D. Manuel Garrido, a sus hijos y hermanos nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

SR. ALCALDE

Personas que siempre tuvieron y llenen gran amor al árbol, nos piden expongamos a V. S. se acuda en auxilio de los álamos blancos de la Alameda, pues muchos están a pique de perderse.

No dudamos que nuestro digno Alcalde, que tanto interés toma por atender las quejas justas, tomará en consideración esta por lo que por adelantado le felicitamos.

IPobre Patrocinio!

Patrocinio Garnero, esa muchacha menuda, activa, inquieta, de una simpatía personalísima que podríamos decir «muy suya» y de un talento natural tan grande que supo, como muy pocas, adaptarse al día por lo que, con mucha frecuencia, pudimos admirarla montando en bicicletas, guiando sus autos, y en el orden cultural, estudiando idiomas, bordando, co-siendo, tocando el piano, en el que era una Profesora expertísima; Patrocinio Garnero, esta chiquilla admirable, ha muerto.

Y ha muerto a los 26 años, en esa edad en que todo son ilusiones, en que todo sonríe, en que, como en florida Primavera de la vida, todo nos perfuma y nos alienta y parece que recibimos una inyección de optimismo que nos hace más deseable la alegría del vivir....

Pero, Patrocinio Garnero, ha sabido llevar su dolencia, con tanta resignación cristiana, con tanta entereza espiritual, que la muerte no le ha sobrecogido y ha muerto dichosa, sonriente. Yo mismo la he visto en su caja, cubierto todo el cuerpo de flores, y en el encanto de su cara que esas flores, piadosas, no quisieron cubrir, había una eterna sonrisa, como si sonriera a una nueva vida, vida sin dolores ni sufrimientos, vida sin orgullo ni vanidades, vida de paz eterna, en la que tienen sitio predilecto los que, como ella, supieron vivir y morir con las virtudes de Cristo.

Si el dolor no fuese en sí mismo un lenitivo contra las adversidades de la vida y la conformidad cristiana no lo mitigase, esos padres amantísimos y ese esposo cariñosísimo no hallarían resignación para sobrellevar pérdida tan dolorosa, pero sirvanles de consuelo el pensar el que, como ellos, somos muchos los que lloramos a esa mujercita que, hasta en la hora de la muerte, ha sabido sonreír.

O. BERNAL BLÁZQUEZ

Seguido de numerosísimo acompañamiento ha tenido hoy lugar el entierro del cadáver de la señora doña Patrocinio Garnero García, hija del acreditado industrial don Vicente.

El cuerpo de tan distinguida señora iba encerrado en lujosa arca de caoba con adornos de metal fundido, llevándolo a hombros la dependencia de la Casa, como igualmente las cintas que del féretro pendían.

En la presidencia hemos visto al señor Cura de la Parroquia del Carmen don José Jaén, al coronel del regimiento «Cartagena» señor Llanos, don Antonio Sánchez, don Francisco Tortosa por la familia, don Blas Davia, don Luis Malo de Molina, don Casiano Ros, don Juan Muñoz Delgado, general de Infantería de Marina Excmo. señor don Camilo Martínez, don Luis Delgado, don Antonio Vila, don José Martínez Miralles, don Alberto Molina, don Alfonso Siles, don Arturo Roldán, y otros que sentimos no recordar.

A su desconsolado esposo, padres y demás familia reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame por pérdida tan irreparable.

FUNERARIA del CARMEN
Servicio permanente
La más barata de Cartagena
Calle de Carmen, núm. 42
frente a la calle Canales

Solemnsísimo Novenario

Con una extraordinaria concurrencia se viene celebrando en la Catedral Antigua el tradicional Novenario que a su Titular dedica todos los años en el tiempo de Cuaresma la ilustre y pontificia Cofradía del Santo Cristo del Socorro.

Contribuye esta vez a la mayor solemnidad la importancia del predicador, Rvdo. P. Juan Echevarría, Misionero del Corazón de María, de la residencia de Madrid, que con su peculiar elocuencia trata de muy interesantes temas, y que de nuevo ha sido traído a esta ciudad por lo mucho que complació a los fieles cartageneros en su primer novenario aquí predicado.

La antigua devoción que en Cartagena se tiene a la veneranda imagen del CRISTO MORENO, como el pueblo la llama, hace que todos los días se vea lleno de fieles el histórico templo.

El próximo domingo terminarán estos solemnes cultos, celebrándose por la mañana a las 8 la misa de Comunión general, y por la tarde, después del ejercicio de la novena, se permitirá subir al camarín del Santo Cristo para adorar tan antiquísima y veneranda imagen.

DESDE BARCELONA

Círculo Cartagenero

Esta entidad en su última Junta General celebrada el pasado domingo procedió a la renovación de su Directiva, habiendo sido designados para formar ésta, los señores siguientes:

- Presidente Honorario, don J. José Rocha García.
- Presidente electivo, don Fulgencio Miguel.
- Vice-Presidente, don Antonio S. Germán.
- Secretario, don José Gayá.
- Contador, don José Gerez Albaladejo.
- Tesorero, don Angel Benedicto.

Vocales: don Julio Barba, don Cristóbal Martínez, don Juan Florit, don Enrique Vidal, don Narciso Carrion, don Isidoro Bonet.

Bibliotecario, don Antonio Ruiz.

Esta Junta como la anterior está animada de la mejor voluntad para hacer del CÍRCULO CARTAGENERO en Barcelona una entidad digna de la importancia y prestigio que la numerosa colonia cartagenera residente en la ciudad condal y el buen nombre de nuestra querida patria chica merecen.

X. X.

Importante Compañía de Seguros sobre la Vida

BURCA EXPERTO INSPECTOR en la provincia de Murcia, que atiende la cartera existente e intensifique la producción.

Sueldo fijo y máximum de comisiones.

Dirigirse indicando referencia y producción alcanzada al Apartado, 287 Madrid.

En tercera plana originales de interés.



Muchas mujeres agotan su salud

ocultando, sufrimientos ocasionados por desarreglos y enfermedades propias de su sexo y que por serlo consideran inevitables, y es porque desconocen el

Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham.

Todas las mujeres que sufren dolores, irregularidades, dolor de cabeza, dolor de espalda, dolor de riñones, dolor en el bajo vientre, desmayos, síncope, vahidos, frecuentes indigestiones, inflamaciones, úlceras, desplazamientos, irritabilidad, esterilidad y cualquier otra enfermedad o desarreglo propio de su sexo, deben recordar que el **Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham** ha curado a millares de mujeres por todo el mundo, devolviéndoles la salud que consideraban perdida para siempre. Esta medicina es un

Tónico Poderoso

para la mujer; la fortalece con rapidez, abre el apetito y la pone en condiciones para que todas sus funciones se desarrollen con regularidad y sin ninguna molestia.

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham
LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO. LYNN, MASS.

DESDE MADRID

Planos y planes opuestos

¿Qué concordia puede haber entre los hombres del régimen vencido y del régimen triunfador, o entre los que representan un estado de cosas vigente por lo que sea, y como sea, y un estado de cosas que se derogó por lo que fuese y como quiera que fuese? Me parece que ninguna. Concordia supone afectividad y efusión, la palabra lo dice; y entre unos y otros hombres, o entre lo que unos y otros representan, no existe corriente cordial, positiva, amorosa; existe la contraria, la negativa, de odio más o menos disimulado y hasta es bien natural que haga actos de presencia.

Lo mejor que se puede suponer es que entre ambos regímenes no media hostilidad personal; más basta y sobra para que no se entiendan con la hostilidad ideal, pues cabalmente en este terreno no caben las transacciones las inteligencias. Concordia ideal, acercamiento y acomodo entre doctrinas contrapuestas bajo cualquier forma que se presente, no dejaría de ser una flaqueza, traición evidente que haría el corazón al cerebro.

Así, pues, aunque pudiera decirse otra cosa de los sorprendentes giros de cierto tambor mayor periodístico, es la verdad, que ni el Directorio se acerca a los hombres del régimen anterior, ni éstos se aproximan al Directorio, como lo es asimismo que no se han producido aquellos llamamientos, ni aún aquellas sugerencias que por la forma cariñosa en que se realizan obligan a volver la cabeza y son reir amablemente a quienes son objeto de la invitación.

¿Qué posiciones ocupa actualmente el Directorio?

Con toda claridad las señaló en sus últimos discursos el Marqués de Estella:

Nada, absolutamente nada, con los viejos partidos.

Nada, absolutamente nada, con las personalidades de ellos, como tales personalidades.

Por ahora, no hay que pensar en el Parlamento.

Por ahora, no hay que pensar en la vigencia de la Constitución.

Y si hasta hoy estuvo abierta la puerta, o tenía orden el portero de abrirla en cuanto alguien lo requiriera para entrar, ese momento pasó, y quien no se encuentra ya bajo techo tiene que irse familiarizando con la idea de pasar una larguísima temporada a la intemperie

¿Qué posiciones ocupan los extra y sobre todo los antidirectorales?

También se desprende claramente de sus palabras y de sus obras.

No dificultan ostensiblemente pero ostensiblemente ni ayudan ni colaboran.

Cada uno en su casa y Dios en la de todos.

Cueste lo que cueste, ellos se llaman y dicen que son monárquicos, constitucionales y parlamentarios.

Como los partidos que representan son pedazos de la opinión, del propio modo que han vivido en ellos y con ellos, en ellos y con ellos morarán.

Y si estas son las posiciones respectivas, ¿cabe la armonía? Cabe la concordia?

Contesto rotundamente que no.

Ni hoy, ni mañana ni nunca pueden concordar quienes en el orden de la idea y en el de la conducta se hallan en planos diametralmente opuestos.